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Балкони тут правлять бал!

З цих балконів видно Петербург, Люксембург та навіть Гельсінкі.

А з цих — з видом на схід — Туреччину, Єгипет, Лівію ...

Пітерський поет Микола Гумільов, таки одружившись з одеситкою Ахматовою, пише: «Безсумнівно, в Одесі 
багато бездоганно порядних, навіть в північному сенсі слова, людей. Але не вони задають загальний тон. 
На трупі Сходу, що розкладається, завелися маленькі, верткі черв'ячки, за якими майбутнє. Їх імена — Порт-
Саїд, Смірна, Одеса». З цих одеських балконів видно минуле й майбутнє. Стоячи на балконі одеського 
готелю «Лондонський», фінський генерал Маннергейм задумливо дивиться на море, «переварюючи» 
сказане йому годиною раніше передбачення. На зло гордовитому Гумільову, одеська ворожка виявилася 
порядною — не обдурила.

Гуляючи вздовж «Лондонської» та інших одеських будинків з найкрасивішими й незвичайними балконами, 
ми будемо розбиратися, де правда, де вигадка, й чому останнє людям подобається навіть більше. Феномен 
Бендера, він універсальний. І якщо розібратися, Остап Бендер не зовсім одесит. Бендер — людина світу. І 
моря. Якщо вірити пітерським журналістам, прототип головного героя творів Іллі Ільфа та Євгена Петрова 
народився у травні 1898 року на борту пароплава «Кола», що слідував з ... Стокгольма до Петербурга.

Звали його Остап Бендера, й був він сином української красуні Єлизавети Бендера та підданого Османської 
імперії Фаррух Оваджу. А «В паспорті місцем його народження було вказано Гельсингфорс» (сучасне 
фінське місто Гельсінкі). Ще один міф, який так подобається приїжджім, або?



A. Богемна водолікарня
вул. Єлисаветинська, 16

 GPS: 46.487063, 30.732409

Мавр зробив свою справу та ... перетворився в 
неомавра. Без сумніву, найгарніша будівля Одеси у 
неомавританському стилі (Мавританська арка на 
Французькому бульварі не береться до уваги) — це 
колишня водолікарня Шоршейна, а нині один з 
корпусів Академії холоду.

З недавніх пір цей чисто одеський вуз (із стін якого 
вийшов, наприклад, знавець в жилетці й вічний 
незайманий Вассерман) втратив свою самостійність 
та став частиною Академії Харчових технологій. 
Виходить, як у воду дивилися одеські літературні 
хлопчики, включаючи Ільфа та Багрицького, які у 
популярному арт-кафе при водолікарні Шоршейна 
влаштували постановку за поемою останнього 
«Харчевня»! Кафе поетів «Мотлох», «Пеон 
Четвертий», «Мебльований острів», «Зелена 
лампа», «Колектив поетів» — 100 років тому Одеса 
мала що послухати та що поїсти :) Подібні 
літературно-артистичні харч.... тобто клуби, де 
збиралися Художники, Літератори, Артисти й 
Музиканти, відкривалися тоді, як гриби, у всіх 

великих містах. Кияни, можливо, чули про свій «Х. Л. А. М » в підвалі готелю «Континенталь» на Хрещатику. 
Але хіба там, на Хрещатику, є такий гарний балкон, як тут (вул. Єлисаветинська, 16) — над головним 
входом до цієї яскравої у всіх сенсах неомавританської будівлі? Та лунали хіба з нього на усю округу рвані 
рядки В.Маяковського: «...Вам ли, любящим баб да блюда, жизнь отдавать в угоду?! Я лучше в баре блядям 
буду подавать ананасную воду!»?

Хочете ще ананасної води, хліба й видовищ? Будь ласка — читайте подарунок.

В. Пєлєвін поселив героя своєї книги «Ананасова вода для прекрасної дами» Семена Левітана «на п'ятій 
станції Великого Фонтану ... зовсім поруч з морем» й одночасно «всередині бородатого та не дуже смішного 
анекдоту, де фраза «скільки коштує ця риба» звучала як «скількі коштує цей фіш».

B. Синиця, який побудував 
Тещин Міст

 GPS: 46.489080, 30.739541

Звичайно ж, на Тещиному мосту через ведучий у 
порт Військовий узвіз балконів немає.

Зате на Приморському бульварі, який, власне, й 
починається від знаменитого мосту, вишуканих 
балконів предостатньо. Старіші одесити пам'ятають 
першого секретаря Одеського обкому КПРС 

Михайла Синицю, від любові якого до тещі й «народився», кажуть, Тещин міст. У 1960-і роки він жив у 
цьому «скромному» жовтому особняку (Приморський бульвар, 2) з єдиним, щоправда, балконом. У літні 


